



Mitgliederversammlung
Bowlingclub Los Diablos e.V.

Datum: 27.06.2017

Anwesenheitsliste

- Brigitte Woitas
- Herbert Woitas
- Pamela Kockro
- Jonas Schramme
- Mario Mrozek
- Julian Hahn
- Jessica Ritter
- Markus Fahringer
- Liane Lassen
- Marcel Grünberg
- Angelika Ritter
- Jörg Hahn
- **Gäste:**
 - Michael Lipprandt
 - Laura Kockro
 - Louis Klähre
 - Leon Borchert
 - Leony Lassen

<p>Daraus ergibt sich: Anzahl Stimmberechtigte: 12</p>
--

17

Am 27.06.2017 um 19:22 fanden sich die in der Anwesenheitsliste aufgeführten 15 Personen ein, um eine ordentliche Mitgliederversammlung des Vereins „Bowling Club Los Diablos e.V.“ (kurz: BC Los Diablos) durchzuführen.

Von den aufgeführten Personen besaßen 12 das Stimmrecht. Die Anwesenheitsliste ist wesentlicher Bestandteil dieses Protokolls.

Der 1. Vorsitzende, Jörg Hahn, eröffnete die Versammlung mit der Begrüßung der Erschienenen.

Es wurde festgestellt, dass die Einladung zur Mitgliederversammlung gemäß Satzung form- und fristgerecht ergangen ist.

Weiterhin wurde festgestellt, dass die Mitgliederversammlung aufgrund der Satzung unabhängig von der Zahl der erschienen Mitglieder uneingeschränkt beschlussfähig ist.

Der Versammlungsleiter stellte die Tagesordnung gemäß Einladung vor:

Inhaltsverzeichnis

1 Begrüßung und Bestimmung eines Protokollführers	1
2 Rückblick und Bericht zum vergangenen Jahr 2016	1
2.1 Landessportbund:	1
2.2 Sportliches:	2
2.3 Mitgliederentwicklung:	3
3 Kassenbericht	4
4 Bericht der Kassenprüfung	4
5 Entlastung des Vorstandes	5
6 Wahl der Vorstandsfunktionen	5
7 Aktuelle Situation und Themen	6
7.1 Trainingsort und Planung	6
7.2 Finanzplan 2017	7
7.3 Jugend/Juniorenturnier St. Pauli 2017	8
7.4 Wahl der Kassenprüfer:	8
8 Sonstiges/Anträge	9
8.1 Ausrichtung des Jugend Ländervergleiches Frühjahr 2018 in Berlin	9
8.2 Anträge	9
8.3 Sonstiges:	11

Anträge zur Tagesordnung gingen nicht ein. Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Rote Kästen für Referenzen bitte raus.

1 Begrüßung und Bestimmung eines Protokollführers

Herr Jörg Hahn ~~erklärte sich bereit, die Versammlungsleitung zu übernehmen und bat~~ Herrn Julian Hahn das Protokoll zu führen. Einstimmige Wahl der Versammlung durch Zuruf.

Handzeichen.

2 Rückblick und Bericht zum vergangenen Jahr 2016

Organisatorisches:

In der letzten Mitgliederversammlung (20.04.2016) wurde der Beschluss gefasst:
„Der Vorstand wird einstimmig beauftragt, die Gemeinnützigkeit beim Finanzamt für Körperschaften zu beantragen, die steuerliche Meldung des Vereins durchzuführen und den Verein zur Eintragung in das Vereinsregister anzumelden.“

Dies ist nach Bericht des 1. Vorsitzenden erfolgt. Steuernummer und *vorläufige* Anerkennung der Gemeinnützigkeit sind erteilt.

2.1 Landessportbund:

Antrag auf Sportförderwürdigkeit (und damit auch Erfassung im Landessportbund Berlin) ist an den Senat und den Landessportbund in 2016 gestellt. Nach telefonischer Auskunft des LSB, Herrn Buchholz, ist die Sportförderwürdigkeit inzwischen festgestellt.

Es bedarf jedoch aufgrund der „Umfirmierung“ des BBV vom Verein zum Verband noch der rechtlichen Klärung wie der BC Los Diablos e.V. hinsichtlich seiner Mitgliedschaft beim LSB zu führen ist, bevor eine formale Bestätigung erfolgen kann.

2.2 Sportliches:

Ergebnisse des Sportjahres 2016/2017

Jugend

1. Platz BBV-Liga Jugend Mannschaft
1. + 2. Platz Landesmeisterschaft Doppel weibl.
2. Platz Landesmeisterschaft Einzel weibl. A-Jugend
- 1.+ 2. Platz Landesmeisterschaft Einzel weibl. B-Jugend
3. Platz Deutsche Meisterschaft weibl. Team B-Jugend
3. Platz Deutsche Meisterschaft weibl. Doppel A-Jugend

Junioren

1. Platz Jugend/Junioren-Vergleich St. Pauli Einzel
3. Platz Jugend/Junioren-Vergleich St. Pauli Doppel

Aktive

Senioren

1 Nominierung zum Nationalkader -> Lisa-Marie **Felger**

2 Landeskadernominierungen -> Lilly und Sandra??

Lilian Althaus + Leony Lassen

2.3 Mitgliederentwicklung:

Stand zum 31.12.2016:

Erwachsene (> 18 Jahre) 14 Jugendliche (<= 18 Jahre) 20 Ehrenmitglieder 0

Ausblick auf 2017 nach aktuellem Kenntnisstand:

Austritte zum 30.06.2017: 8

Sandy Karpyk

Florian Engelbrecht

Marcel Klemenz

Anabel Milosevic

Benjamin Fechner

Julia Gliesche

Alexandra Weissbach

Marcus Scharnowski

Pausierend 2

Jan Dasklov

Danilo Schumacher

Neumitglieder (Dieses Sportjahr) 6

Martin Loschwitz Aktive

Jonas Mallow C-Jugend

Leony Lassen C-Jugend

Brigitte Woitas Senioren

Herbert Woitas Senioren

Markus Fahringer Aktive

Kandidaten 5

Andreas Grudda Aktive

Ralph Dohl Aktive

Tobias Radnitz A-Jugend

Jeremy ? A-Jugend

BC 12 Strikes - 4x

Die Namen vielleicht noch einrücken wg. Lesbarkeit...

Vereinswechsel wg. Auflösung BC 12 Strikes e.V.: 4 Personen (1x A-Jugend, 2x Aktive, 1x Trainer ohne Spielteilnahme)

3 Kassenbericht

Vortrag zur Finanzsituation des Clubs durch Herr Jörg Hahn:

Kassenbericht 2016:

Einnahmen:	11.833,50 €
Beiträge:	11.279,00 €
Stargelder/Meldegebühren:	624,50 €
Spenden:	500,00 €
Sonstige (Fehlbuchungen Konto):	430,00 €
Ausgaben:	11.481,54 € (10.481!!!!)
Trainingsbahnen:	5.497,89 €
BBV (Verband)	2.728,00 €
Turnierspielgelder (inkl. Startgelder):	1.949,00 €
Trainingsmaterial (Trikots, etc.):	508,56 €
Verwaltung (inkl. Fehlbuchungsrückz., Vereinsgründung)	678,69 €
Sonstiges	119,00 €
Ergebnis:	1.351,96 €
Kassenbestand per 01.01.2016	400,00 €
Konto	0,00 €
Kasse	400,00 €
Kassenbestand per 31.12.2016	1.751,96 €
Konto	1.117,15 €
Barkasse:	634,81 €

Anmerkung: Kleinere Änderungen sind nach vollständigem Abschluss der Kassenprüfung noch möglich.

Neueinführung eines Kontos und Separierung von Barkasse und Kontostand

Formatierung bitte: Mindestens die eingekreisten Zeilen in Fettschrift.

4 Bericht der Kassenprüfung

Vortrag des Berichtes zur Kassenprüfung des Geschäftsjahres 2016 durch die Vorsitzende der Kassenprüfung, Frau Pamela Kockro:

Die Prüfung der Buchführung ergab nur kleinere Beanstandungen die nur Formsachen betreffen.

Alle Belege sind vorhanden und ordnungsgemäß erfasst. Alle Buchungen im Sinne Geschäftszweckes des Vereins sind plausibel. Die Gewinn- und Verlustrechnung weist keine Differenzen auf.

Anmerkung: Der finale Abschluss der Kassenprüfung in allen formalen Punkten steht noch aus – insbesondere die Zustimmung der Kassenprüfungsbeisitzer. Diese soll kurzfristig erfolgen. Es sind daher noch kleinere Änderungen am vorgestellten Jahresergebnis möglich.

Bereits auf dem aktuellen Stand der Prüfung sowie dem vorgestellten Jahresergebnis empfiehlt die Kassenprüfung die Entlastung des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2016.

5 Entlastung des Vorstandes

Als Wahlleiter wurde Herr Jonas Schramme und als Beisitzer Frau Jessica Ritter einstimmig ~~bestätigt~~.

gewählt.

Der Vorstand des Geschäftsjahres 2016 wird von der Mitgliederversammlung gesamtheitlich und vollumfänglich entlastet.

~~Einstimmige Entscheidung für offene Blockwahl: (3 Enthaltungen)~~

Votum: Ja: 9, Nein: 0, Enthaltungen: 3, Ungültige: 0

~~Die Versammlungsleitung wurde nach erfolgter Entlastung des Vorstandes durch einstimmiges Votum der Anwesenden bis zur Neuwahl kommissarisch an Herrn Jörg Hahn übertragen.~~

6 Wahl der Vorstandsfunktionen

Der Wahlleiter, Herr Jonas Schramme, mit Unterstützung von Michael Lipprandt, stellte fest, dass keine schriftlichen Vorschläge zur Ämterbesetzung eingegangen sind.

Daraufhin bat der Wahlleiter um Vorschläge für die einzelnen Vorstandsfunktionen.

Vorschläge:

Herr Jörg Hahn - Vorsitzender

		Ja	Nein	Enthaltung	Ungültig
1. Vorsitzender	Herr Jörg Hahn	11	0	1	0

Mitgliederversammlung

Jörg Hahn übernahm daraufhin den 1. Vorsitz und die weitere Leitung der ~~Wahl~~.
Es wird berichtet, dass Herr Dennis Falkenberg, Herr Julian Hahn und Herr Florian Engelbrecht aus persönlichen Gründen nicht für eine Neuwahl ~~zur Verfügung~~ stehen.

bzw. Weiterführung des
bisherigen Amtes

Vorschläge waren:

zur Besetzung der weiteren
Vorstandspositionen:

Herr Valentin Ehmcke - Sportwart
Herr Louis Klähre - Jugendwart
Frau Brigitte Woitas - 1. Beisitzer Kassenprüfung
Frau Conny Borchert - 2. Beisitzer Kassenprüfung

Die Vorgeschlagenen erklärten ebenso wie die entlasteten Amtsinhaber des Vorjahres (Ausnahmen siehe oben) ihre Bereitschaft zur Wahl.

		Ja	Nein	Enthaltungen	Ungültige
Stellvertreter	Frau Angelika Ritter	11	0	1	0
Kassenwart	Frau Angelika Ritter	11	0	1	0
Sportwart	Herr Valentin Ehmcke	12	0	0	0 (einstimmig)
Jugendwart	Herr Louis Klähre	12	0	0	0

Alle Gewählten nehmen die Wahl an. Einverständnis hierzu von Herrn Valentin Ehmcke wurde vorab bekundet.

7 Aktuelle Situation und Themen

7.1 Trainingsort und Planung

Bis auf Weiteres (d.h. bis zur Neueröffnung von Insel Bowling) finden alle Trainingstermine (Dienstag und Mittwoch) auf Hasenheide statt.

An jedem Trainingstag stellt Peter Obst (Hallenbetreiber) 6 Bahnen zur Verfügung.

Die Versammlung begrüßte das **und bedankt sich beim Hallenbetreiber.**

Das Donnerstagstraining findet unverändert weiter statt.

Ab dem 01.07.2017 steht Michael Lipprandt als B-Lizenz Trainer und Landeskadertrainer für das Training mit zur Verfügung, der sich kurz vorstellte.

~~Vom ehemaligen BC 12 Strikes werden folgende Mitglieder zusammen mit Michael in den Verein wechseln:~~

zu
Sonderkonditionen

~~• Leon Borchert~~

~~• ??~~

~~• ??~~

~~Frau Pamela Kockro nimmt an der Trainer-Assistenten-Ausbildung des BBV teil.~~

Es erfolgte eine Ankündigung zum Start der Bildung von Wettkampfteams mit nicht ausschließlichem Fokus auf Spaß sondern einer Verschiebung auf Ergebnisse.

7.2 Finanzplan 2017

Vortrag durch Herrn Jörg Hahn (und Frau Angelika Ritter):

Einnahmen:	10.600,00 €
Beiträge:	10.000,00 €
Stargelder/Meldegebühren:	600,00 €
Spenden:	0,00 €
Sonstige (Fehlbuchungen Konto):	0,00 €
Jugend/Junioren Ländervergleich	kostenneutral
Ausgaben:	10.600,00 €
Trainingsbahnen:	6.000,00 €
BBV (Verband)	2.000,00 €
Turnierspielgelder (inkl. Startgelder):	1.800,00 €
Trainingsmaterial (Trikots, etc.):	400,00 €
Verwaltung	400,00 €
Jugend/Junioren Ländervergleich	kostenneutral
Trikots:	0,00 €
Sonstiges	0,00 €
Ergebnis:	0,00 €

Format bitte siehe oben.

Die vorgestellte Jahresfinanzplanung wurde ohne Widerspruch und mit 2 Enthaltungen zur Kenntnis genommen.

und damit dem Vorstand Handlungsvollmacht im Sinne des Budgets erteilt.

~~Information: Die Turniertrikots (Motiv Drache) müssen zukünftig mit 50 € berechnet werden.~~

kosten

Der Vorstand erklärt sich bereit, mögliche Bestellungen seitens der Mitglieder zu organisieren, da die zum Einsatz kommenden Druckmotive lizenzrechtlich geschützt sind und entsprechend eine Genehmigung zum Druck durch den Verein vorliegen muss.

Der Geschäftsvorgang der Bestellung und Bezahlung ist jedoch explizit nicht Gegenstand der Vereinstätigkeit.

7.3 Jugend/Juniorenturnier St. Pauli 2017

Informationen durch Frau Angelika Ritter:

Mannschaftseinteilung und Organisatorisches.

Mannschaft1: Lukas Witt, Louis Klähre, Leon Borchert, Laura Kockro

Mannschaft2: Lassen Leony, Richter Jasmin, Stadel Pascal

Mannschaft3: Mallow Jonas, Pasivic Luca, Lange Dean

Mannschaft4: Hahn Julian, Ehmcke Valentin, Mrozek Mario, Grünberg Marcel

Mannschaft5:

Doppel:

Jugend Doppel:

Lukas Witt, Louis Klähre

Leon Borchert, ????????

siehe Anlage - für die Ergänzung

Los Diablos

Die Ausschreibung findet sich auf der Webseite und ist noch ungefähr ~~lang~~ 14 Tage einzureichen.

Änderungswünsche sind spätestens zur finalen Meldung in 14 Tagen an Frau Angelika Ritter mitzuteilen.

Fahrten werden mit einzelnen Autos stattfinden und die Unterkunft wird wieder in der Herberge "Horner Rennbahn" erfolgen.

Gefahren wird dabei nicht im Konvoi, da unterschiedliche Zeiten im Start und in der Ankunft entstehen können.

Die Anreise wird mit privaten PKWs

7.4 Wahl der Kassenprüfer:

Funktion	Name	Ja	Nein	Enthaltungen	Ungl.
Vorsitzender	Frau Pamela Kockro	verbleibt gem. Satzung im Amt			
1. Beisitzer	Herr Brigitte Woitas	10	0	2	0
2. Beisitzer	Frau Corinna Borchert	12	0	0	0

Alle Gewählten nahmen die Wahl an.

Anmerkung: Kassenprüfer sind keine Vorstandmitglieder.

Einverständnis hierzu wurde vorab von Frau Corinna Borchert bekundet.

8 Sonstiges/Anträge

Aussprache und Hinweise zu den Themen:

8.1 Ausrichtung des Jugend Ländervergleiches Frühjahr 2018 in Berlin

Bericht Angelika Ritter:

Zeitpunkt: 14./15. April Ort: Bowlingcenter Schillerpark

Ausschreibung und Genehmigung der DBU liegt schon vor und ist an einige Vereine schon weitergeleitet worden aber werden im September noch einmal kontaktiert.

Junioren werden im Gegensatz zur normalen DBU-Regelung (bis 23) bis 24 zugelassen.

Bundesligaspieler sind im Gegensatz zum Equivalent in Hamburg nicht zugelassen.

Abends wird auch wieder ein Buffet geplant.

Das Turnier wird von Los Diablos organisiert und in Zusammenarbeit mit dem Hallenbetreiber durchgeführt. Die Planung sieht für den Verein Kostenneutralität vor.

8.2 Anträge

Firstgerecht eingegangene Anträge:

Antrag Jörg Hahn (22.05.2017)

"Beitragsfreistellung und Übernahme der BBV-Mitgliedsbeiträge (aktuell: 10 € pro Monat) für lizenzierte Trainer ohne Trainings- und Turnierbetriebsbeteiligung."

Hintergrund ist die zukünftige Mitgliedschaft von Michael Lipprandt, der nicht aktiv spielen wird aber eine BBV-Mitgliedschaft benötigt, wenn er weiterhin seine Trainerlizenz behalten möchte.

Votum: Ja-Stimmen: 12, Nein-Stimmen: 0, Enthaltungen: 0, Ungültige: 0

-> Angenommen

Antrag Jörg Hahn (09.06.2017)

"Der Vorstand wird ermächtigt, Mitgliedern, die mehr als 3 Monatsbeiträge im Zahlungsrückstand sind, ohne zusätzliches Votum der Mitgliederversammlung, die Mitgliedschaft fristlos zu kündigen."

Votum: Ja-Stimmen: 9, Nein-Stimmen: 0, Enthaltungen: 3, Ungültige: 0

-> Angenommen

Antrag Valentin Ehmcke (13.06.2017)

"Der Vorstand wird aufgefordert, regelmäßige (protokollierte) Vorstandsmeetings zwecks Koordination, mindestens quartalsweise, durchzuführen. Weitere Formalitäten (Einladung, Änderung der Frequenz, ...) obliegen dem Vorstand."

Votum: Ja-Stimmen: 9, Nein-Stimmen: 0, Enthaltungen: 3, Ungültige: 0

-> Angenommen

Antrag Valentin Ehmcke (13.06.2017)

"Damit die disziplinierte Trainingsdurchführung gewährleistet werden kann (gemäß: Trainingsordnung), können zukünftig bei Verfehlungen "gelbe Karten im Training" durch Aktive (und Trainer), mit entsprechender Information an den/die Trainer vergeben, werden. Bei Häufung können diese zu Trainingsausschluss führen (durch Trainer) und ggf. in Folge zum Vereinsausschluss (durch Vorstandsbeschluss)."

Votum: Ja-Stimmen: 0, Nein-Stimmen: 7, Enthaltungen: 5, Ungültige: 0

-> Abgelehnt

Anmerkung: Verfehlungen müssen schriftlich definiert werden und die Benennung der Disziplinarmaßnahme wird überdacht.

Die Ausübung disziplinarischer Maßnahmen sollte nur durch Trainer/Trainingsleiter und von ihnen benannte Aufsichtspersonen möglich sein.

Antrag Jörg Hahn (13.06.2017)

In Konkretisierung des Antrags von Valentin Ehmcke: *"Für die reibungslose Abwicklung des Trainingsbetriebs dürfen Trainer und benannte Aufsichtspersonen bei der Erteilung der 2. gelben Karte innerhalb einer Trainingseinheit einen Trainingsausschluss für das laufende Training aussprechen."*

Votum: Ja-Stimmen: 11, Nein-Stimmen: 0, Enthaltungen: 1, Ungültige: 0

-> Angenommen

Antrag Jörg Hahn (13.06.2017)

Weiterhin in Konkretisierung zum Antrag von Valentin Ehmcke: *"Der Vorstand wird ermächtigt, Mitglieder, die mit gelben Karten belastet sind, zu bestrafen. Ab 3 Trainingsausschlüssen innerhalb von 3 Monaten kann der Vorstand ohne Beschluss der Mitgliederversammlung eine fristlose Kündigung der Mitgliedschaft aussprechen."*

Einzigste Einspruchsinstanz (gem. Satzung) ist die Mitgliederversammlung.

Anmerkung: Es gibt die Möglichkeit durch einen Antrag eine außerordentliche Mitgliederversammlung einzuberufen, die die Entscheidung rückgängig machen kann.

Votum: Ja-Stimmen: 8, Nein-Stimmen: 0, Enthaltungen: 4, Ungültige: 0

-> Angenommen

8.3 Sonstiges:

Information

Informierung des 1. Vorsitzenden, dass Wünsche bezüglich des Trainings jederzeit an den Vorstand gerichtet werden sollen.

Nachfrage des 1. Vorsitzenden bezüglich Interessen an:



1. Zusätzlichem Kraft- und Ausdauertraining

2. Gestaltung Theorieausbildung

mit positiver Resonanz bei den Mitgliedern und Anwesenden.

Nachfrage des 1. Vorsitzenden bezüglich Interessen an und für eine Saisonabschlussveranstaltung:



• Picknick und Nachmittag

• Kletterpark

Interesse ist einstimmig vorhanden.

Frau Jessica Ritter wird beauftragt ein entsprechendes Event zu organisieren.

Benannte Vorschläge (mit Schwerpunktinteresse auf dem ersten):

Frage an die Mitgliederversammlung, ob alle Trainierenden (bei entsprechender Leistungsstufe) auch an Wettkämpfen teilnehmen wollen?

Die Versammlung stimmt grundsätzlich damit überein.

Information an die Versammlung, dass Wünsche für die Mannschaftseinteilungen 2017/2018 kurzfristig aber spätestens bis 17. Juli 2017 per Mail eingereicht werden sollten.

Allgemein ging der Wunsch noch einmal an die Versammlung, ~~das man~~ das Terminsystem der Online-Präsenz zu nutzen und ~~das Angebot, dass man auf Wunsch eine Vereins-Email erhalten kann.~~ (Der Vorstand wird grundsätzlich eine erhalten.)

Die Versammlung wurde um 21:27 beendet.

Es besteht weiterhin die Möglichkeit, auf Wunsch, eine Mailadresse der Vereinsdomain für jedes Mitglied einzurichten. Anfragen hierzu bitte an den Vorstand.

Berlin, 27.06.2017

Vorsitz

Herr Jörg Hahn

mehr Platz für
Unterschriften

Schriftführer

Herr Julian Hahn